

pa naj verjame tistim, ki nas še hočejo bolj trdno vkovati v težke suženjske verige, in to so vsi demokrati, samostojneži in radikali, poleg drugih strank, ki niso vredne, da jih posebej imenujemo.

#### ZADNJI KLIC NAŠIM VOLILCEM:

Vsi do zadnjega na volišče!

Zaupniki naše stranke ste hvalevredno izvršili veliko nalogo pred volitvami. Vse občine, vasi in hiše ste prekrasili z zmagonosno idejo naše Slovenske ljudske stranke. Za našim preizkušnim voditeljem dr. Korošcem pojde 18. marca ogromna večina slovenskega volilstva. Gre za to, ali dobi Slovenija zaželjeno svobodo, avtonomijo, ali pa bomo še nadalje hlapčevali srbijanskemu centralizmu.

Devet nam nasprotnih strank se je vrglo na našo stranko. Vse te stranke so več ali manj plačane, oziroma najete od Pašiča, Pribičevića in drugih sovragov Slovenije.

Zaupniki, samo eno prošnjo še imamo do vas: **Spravite vse naše volilce na volišča do zadnjega moža!** Vsi zavedni možje in fantje bodite v nedeljo, dne 18. marca cel dan apostoli naše krščanske in slovenske pravične stvari! Še enkrat dajte vsem volilcem navodilo:

Spustite krogeljico samo v škrinjico št. 2.

Kdor bo ostal doma, ali pa vede ali pomotoma spustil krogeljico v kako nasprotno škrinjico, si je sam kriv biča, ki nas še bo tepel, ako se ne osamosvojimo.

Na delo tedaj zaupniki, volilci od hiše do hiše z bojnim geslom:

Za slovensko samostojnost gre! Vsi, prav vsi do zadnjega na volišče!

#### Ne ostani doma!

Ali si kedaj videl, da je speči pes zajca vjel? Nisi. V zapečku se ne pridela pšenica in v senci ne speče kruh. Tudi ti ne boš ničesar popravil, temveč boš sokriv škode, nesreče in sramote, ako boš ostal doma. Ti prusti drugim gospodariti, drugim odločevati. Kdor ostane doma, pravi s tem: jaz sem zadovoljen s tem, kakor je in kakor mi drugi gospodarjio ter krojijo sukno in hlače, ali pa mi vzamejo vse skupaj.

Vsak odrasel bo gotovo hud, ako mu rečeš, da mu žena hlače nosi. Če ne boš volil Slovenske ljudske stranke, ne boš nosil tudi hlače, temveč nosili jih bodo vele-srbski centralisti in belgrajski in zagrebški bankirji.

Ker vsega tega nečeš, zato pojdi in vrži svojo krogeljico v drugo škrinjico, pa prepričaj tudi vse znance in sosede, da storijo isto!

— Filpov —

## Politični ogled.

### DRŽAVA SHS.

Na podlagi sanmargheritske pogodbe je dala Italija 16 milijonov lir za zamenjavo denarja jugoslovanskih zavodov, ki so ostali v Italiji, a imajo svoje tirjatve v naši državi. Te milijone so si porazdelile samo banke, slovenske in hrvaške zadruga pa niso dobile nič in so tako po krivdi Pašičeve vlade oškodovane za 170 milijonov. Gospod dr. Korošec je radi tega interveniral pri zunanjem ministru.

Po dogovoru naših in bolgarskih zastopnikov v Nišu se delajo načrti za skupno vojaško zasledovanje komitov.

Ministri se toliko ukvarjajo z volilno agitacijo, da zelo zanemarjajo svoje posle. Celotno dvorska pisarna se je morala pritožiti, da predlagajo nekateri ministri površne, napačne in celo zakonu nasprotno stvari kralju v podpis.

### V AVSTRIJI

bodo v svrhu znižanja upravnih stroškov odpravili več ministrstev s tem, da bo v enem ministrstvu združenih več zadev. Celotno vojno ministrstvo se odpravi in vojaške zadeve bo vodil notranji minister.

### NEMCIJA.

Nemška vlada je poslala zaveznikom vladam spomenico, v kateri protestira proti odredbi zasedbenih oblasti v Poruhrju, ki predvideva smrtno kazen za nemške železničarje, ki so nalašč zakrivilili prestopke pri delu, za katerega uspeh so bili odgovorni. Spomenica trdi, da so nemški uradniki v Poruhrju še vedno podložni odredbam nemške vlade, ne pa poveljem zasedbenih čet.

### ČESKOSLOVASKA VLADA

pripravlja zakonski načrt, po katerem bi se tobačni monopol, poštni čekovni urad in poslovanje uredilo po zasebno-gospodarskih načelih.

### TURSKA

je poslala svoje protipredloge zaveznikom in narodna skupščina v Angori se je odgodila, dokler ne pride odgovor. Turčija predlaga, naj se obnovijo mirovana pogajanja ter želi, da bi se to vršilo v Carigradu.

## Iz volilne borbe

Mermoljeva polomija v Verzeju. Mermolja je prišel mrmrat tudi v Verzeju. Hotel je naš trg osrečiti s shod dom samostojne stranke v sredo, 7. marca. Za njega pa je ta shod bil velika nesreča. Ker se Mermolja med kmeti ne čuti varnega, je čakal začetkom shoda, dokler ni prišla žandarmerija. Pogled na žandarja je Mermoljo ojunatil, da je začel svojo govoranco. Medklici naših pristašev pa so ga tako zbegali, da je čisto prišel iz slabostojnega ravnotežja ter začel pretiti in žugati s tožbami. Lep kmetski prijatelj, ki za kmeta nima dru-

gega kakor tožbo! Naši vrli kmetje in drugi pristaši pa se niso zbal Mermoljevega mrmranja in žuganja s tožbo, marveč so mu tudi naprej marsikatero resnično in krepko zasolili pod nos. Grdogledi Mermolja je po shodu gledal še grše. Zaslutil je, da je s svojim nastopom izgubil še svoje zadnje pristaše. 18. marca bo Mermolja še grše gledal. Takrat pa mu ne bo pomagala prav nobena grožnja s tožbo.

**Kdo bo s Samostojno pri Sv. Barbari v Slov. gor.?** Kljub temu da je pri nas kot tudi povsod vse obrnilo hrbet goljufivi in lažnjivi Samostojni, se še najde človek, ki jo hvali in zanjo agitira, kjer more. Tej politični prismodi dr. Bolešu, ki mu vse smrdi, kar je klerikalnega, razun denarja, povemo, da nismo tako neumni, da bi drugič volili Samostojno, ki nas je tri leta v družbi vladnih strank pomagala dreti. Ali še imaš Boleš in vsak, ki misli voliti Samostojno še premalo davkov in drugih takih dobrot, ki so nam jih ta leta, kar so bili samostojni v vladi, pridno iz Beograda pošiljali? Boleš, vse tvoje boleje ne bo nič pomagalo, celo ko bi ti iz ust letele krogeljice za Samostojno v taki meri kot besede proti klerikalcem, bi že bilo. Škoda, škoda, da si kravo zaklal, bi se lahko drugič s »parom«<sup>1</sup> peljal na samostojni tabor k Lenartu; seveda če, še Puclja zadnjič ni izučilo. To bi Lenarčani gledali; gotovo bi ti tako »živijo Boleš«<sup>2</sup> kričali, da bi se vse klerikalne hiše v trgu podrlle. Mislimo, da je tvoja krava, čeravno samostojneževa, tudi mogla imeti krmo, ker pa te ni bilo, bi sicer poginila, kot bo Samostojna dne 18. marca, ker ji bo zmanjkalo hrane (krogeljic) na volišču. Volilci, vse krogeljice v drugo škrinjico!

**Kaj vse je za samostojne dobro obiskan shod.** Iz Gotovelj nam poročajo: Pri nas se je dal videti sreški kandidat za samostojne Pikel iz — Boga mi, ne morem povedati, je li iz Zalca ali iz Gotovelj. Eni pravijo, da je Zalčan, drugi, da je »kmetovalec«<sup>3</sup> v Gotovljah. — Prvo bo menda res, druga pa hvala Bogu ne bo nikdar. Torej videti se je dal ta človek v Gotovljah, Njegov osebni tajnik pravi, da je imel celo shod in sicer čedno obiskan shod oziroma le shod. Da je shod, na katerem je 15 ljudi, čedno obiskan shod, je čedno rečeno; ravno tako se lepo bere, da je omizje 15 ljudi lepo obiskan shod. Še bolj čedno bo in še lepše bo, ko homo brali, da je Pikel 18. marca čedno in lepo propadel.

**Strahovita Drogenikova polomija v Ločah.** V sredo, dne 7. t. m. ob 3. uri popoldne sta sklicala Drogenik in Jesenek shod v Ločah pri Kračunu. Ker sta se ustrašila lepega števila odločnih pristašev SLS, sta si skušala pomagati s tem, da sta trdila, da to ni shod, ampak zaupni sestanek. Pa ni šlo, shod je bil namreč v nedeljo pri cerkvi javno razglašen. Namesto samostojnih generalov je največ govoril naš odlični pristaša g. Essich iz Mlač in žel za svoja krasna, dobro zabeljena in duhovita izvajanja od navzočih burno pohvalo. Vse je navdušeno klicalo živijo Slov. ljudski stranki in njenemu kandidatu dr. Hohnjcu. In ko sta gospoda kandidata odhajala, je ves zbor veselo in lepo zapel: Ti boš pa doma ostala . . . . . Kratko: vsi so rekli, da še tako vselega shoda ni bilo v Ločah. Gospod Kračun pa je imel priliko, da je od poštenih mož slišal marsikatero bridko, ker je dal prostore na razpolago takim samostojnim političnim komedijantom.

**Samostojni so vrgli puške v koruzo.** (Dopis iz Pilstajna). Pravijo: Osel gre samo enkrat na led. Le general Kopinski Turnšek si še brusi pete; si služi več, kakor za podplate. In dokler še kaj nese, se hočemo postavljati. Doma si ne upa na shod, drugod ga pa nikjer ne manjka. Pa kdo še naj posluša takega človeka! — Spominjamo se okrajnega shoda v Kozjem. Bil je seveda navzoč tudi general Kopinski. Pa pogumno srce mu je padlo v hlače. Zlezel je za grm, kakor Adam v rajju, ko je spoznal, da je nag. Tresel se je in sramežljivo gledal v tla. Klet je in tiho žvižgal: O du mein lieber Augustin — vse je hin! Prišlo je do glasovanja. Kdo je za zatiranje katoliške cerkve v družini in proti katoliškim šolam? Nihče? Kdo dvigne roko? Vse gleda za grm! Kozjanski tovariš Jelšnik sune zamišljenega Kopsinskega pod rebra: Kaj, ne boš! Dvigni roko! In dve roki sta šle do roba klobukov, dalje nista mogli, ker sta se preveč tresli. Adama za grmom je poklical Bog. Kopsinskega pa je moral klicati Jelšnik, ker se je pošteno z Bogom skregal, odkar pohaja na Klake. Kje se najde katoliški mož ali mladenič, ki bi poslušal takega samostojnega pridigarja! Naša škrinjica je druga.

**Kako je dr. Kukovčev sluga zboroval v Svečini?** — Kaj takega, kar je bilo dne 4. t. m., pa še ni videla Svčina. Za ta dan je bil napovedan shod demokratske stranke. Ljudje so drveli od vseh strani. Prostori so bili kmalu premajhni. Dve veliki sobi nabito polni, ljudje so stali na hodniku, polno dvorišče jih je bilo in še daleč tja po cesti je bilo polno naroda. Znotraj je bil govor, zunaj na dvorišču pa je govoril nepreglednim množicam sam veliki mojster JDS dr. Koderman. Samo to je bila velika škoda, da je začelo deževati. Dež je tako ropotal po dežnikih, da skoraj ni bilo nič slišati govora in zato tudi ni napravil govor pravega utisa. Navdušenje pa je bilo velikansko. Tri ure so množice vro vstrajale v blatu, dežju in vodi, in poslušale dr. Kodermanov evangelij. Ko se je hotel odpeljati, so ljudje izpregli konje in ga lastnoročno vozili v kočiji po Svečini. Da pa ne bo kdo, ki bi to čital, padel v omedlevalo, povem hitro vsakemu na uho, da sta si pač na takšen način dva tukajšnja demokrata, seveda oba čistokrvna, predstavljala shod, toda resnica pa je bila čisto druga. Na shod sta prišli v celem dve osebi, nič več in nič manj. Kako kisle obraza sta napravila dr. Koderman in njegov spremljevalec. In posebno, ker vsa letanja po vasi ni nič pomagalo. Ziva duša ni hotela na ta demokratski shod. »Guča«<sup>4</sup> ni bilo nobenega. Vsedla sta se na voz in si mislila: »Koliko bolj pametno bi bi-

lo, če bi midva kar sva dala fujakerju, rajši v mariborski »Grajski kleti«<sup>5</sup> zapila. Da bode pa javnost vedela, kakšna čistokrvna demokrata imamo, bodi omenjeno le samo to, da je eden izmed teh napisan na kandidatni listi JDS za namestnika predstavnika, na nemški listi pa celo za predstavnika. Kaj ne, klobuk dol pred takim demokratom, stranki pa čestitke!

**Od Radiča plačani agent v laškem okraju.** Te dni je lazil po vaseh laškega okraja neki Radičev plačani agent, ki je nagovarjal ljudi, naj volijo Radičevo stranko. Ljudje pa so mu rekli, da nečajo voliti takih, ki raje ostanejo doma za pečjo, kakor da bi šli v Beograd zastopat koristi ljudstva. Naši ljudje tudi ne marajo več samostojnežev, ki so se v Beogradu pač razumeli na volovske in druge kupčije, pa niso zastopali nikdar koristi krščanskega kmetijskega ljudstva. Mi gremo v boj za Slovensko ljudsko stranko, ki se ne klanja beograjskim centralistom ampak dela na to, da postanemo Slovenci gospodarji na svoji zemlji.

**Iz Medžimurja nam poročajo o volilni borbi:** Pri nas se vrši volilna borba med Radičevci, krščansko ljudsko ali pučko stranko in demokrati. Radiču so poprej popolnoma verjeli, ker je znal dobro hujskati; sedaj mu gre že slabo, ker ljudje več ne verujejo njegovim besedam in obljubam. Demokratje so z Krizmanom in Novakom bili tudi precej dolgo v veljavi, zdaj jih vse sovraži in demokratje bodo pri nas popolnoma propadli. Počasi, vztrajno pa pridobiva med ljudstvom tla mlada ljudska ali pučka stranka, katera hoče delati po vzgledu vaše Kmetске zveze in Slovenske ljudske stranke. Ljudje vidijo, da ima mlade in poštene ljudi, zato ji vedno bolj zaupajo. Ze sedaj se bodo pokazali uspehi, še bolj pa v bodoče. Torej le krepko držite vi krščanski slovenski možje zastavo Slovenske ljudske stranke, mi bomo sčasoma vsi z vami, saj si tako želimo, da bi prišli v ožje zveze s Slovenijo.

**Nemci bi radi ribarili.** (Dopis od Sv. Jerneja pri Ločah). Komaj se je vera in upanje v Samostojno stranko, da bo pomagala slovenskemu kmetu-trpinu, pri vseh, ki jim ni popolnoma pamet zavrela, skadilo, vstal je zopet nov prerok med nami, za katerega so se začeli nekateri navduševati, t. j. nemška stranka. Ljudje božji, imejte pamet. Gospod Possek, ako bi bil izvoljen, bi menda že skrbel za svoj okraj in volilce. Toda on ne bo izvoljen. On je samo okrajni kandidat, to je nekak pomočnik, da zbira glasove za g. Schauer-ja iz Celja, ki je določen za poslanca. Ako torej vržete krogeljico v 6. škrinjico, si nikar ne mislite, da volite g. Posseka, ampak g. Schauer-ja, ki ga vi ne poznate in on vas ne pozna. G. Schauer je celjski mestjan — Nемеc. In sami že menda veste iz skušnje, koliko imajo mestjani sra za slovenskega kmeta! On bo pač v prvi vrsti skrbel za nemške veleposestnike, da pridejo do svojih pravic, za vas slovenske kmete se bo, kakor samostojni, malo brigal. Za vas so delali in skrbeli in bodo skrbeli edino kmetski poslanci, ki samiujejo črn kruh ali pa so ob njem vzrastli in se izštudirali, to so poslanci SLS ali Kmetске zveze, ki bodo zbirali vaše glasove v drugi škrinjici. Ti lezijo Srbom najbolj v želodcu, oni so zato pravi slovenski kmetski poslanci. Verjemite, Bog je temu priča, g. Possek ne bo poslanec in četudi šest škrinjico do vrha napolnite, še manj pa Wesenšek, ampak Schauer.

## Naša zborovanja.

**V konjiškem okraju je poslanec dr. Hohnjec pretekli teden imel več shodov, ki so sijajno uspeli.** V Zrečah se je vršilo zborovanje v nedeljo, dne 4. marca, po prvem cerkvenem opravilo, v Stranica po drugem, v Konjicah popoldne. V ponedeljek predpoldne je bil shod pri Sv. Kunigundi na Pohorju, v torek predpoldne na Koblju, v torek zvečer v Oplotnici. Povsod je bil obisk jako velik, v Konjicah se je zborovanja Slovenske ljudske stranke udeležila ogromna množica. Na vseh zborovanjih je bil z največjim odobravanjem sprejet program Slovenske ljudske stranke. Poslanecem, odnosno kandidatom Ljudske stranke skazujejo ljudje brez razlike stanu brezizjemno zaupanje. Naše ljudstvo se je iz skušnje zadnjih let prepričalo, da je rešitev za njega edino v taboru Ljudske stranke.

**Shod naše stranke v Verzeju, v četrtek, 8. marca, je bila veličastna manifestacija za idejo samostojne in avtonomne Slovenije.** Udeležba je bila zelo velika, tudi nekaj nasprotnikov je bilo navzočih, ki pa niso imeli nobenega ugovora proti dokazom, ki jih je navedel kandidat dr. Hohnjec. Njegovim izvajanjem o programu Ljudske stranke in Kmetске zveze ter o vladanju radikalov, demokratov in samostojnežev je sledilo splošno odobravanje. Govornik je tudi postavil v pravo luč poedine socialdemokratske stranke in njene voditelje in voditeljke. Shod, katerega je vodil župan Sršen, je imel najlepši uspeh. Ogromna večina tukajšnjega ljudstva je v taboru Slovenske ljudske stranke, ki edina izmed vseh strank krepko drži v svojih rokah ter junaško brani zastavo avtonomne in samoupravne Slovenije. Edino v tej stranki najde naše ljudstvo in zlasti kmetski, obrtni in delavski sloji zavetje zoper krivično jim naložena gospodarska in davčna bremena. Za tukajšnje volilce bo 18. marc postavljena samo ena volilna škrinjica, in to je druga.

**Čast zavednim Urbančanom.** Pri Sv. Urbanu pri Ptujju se je vršil minulo nedeljo na prostem pred župniščem sijajno obiskani shod KZ, kateremu je predsedoval domačin g. Čeh. Zadnji shod pri Sv. Urbanu je pokazal, da bo dne 18. marca pri vseh desetih urbanskih občinah dobila volilne krogeljice vro zavednih Urbančanov avtonomna — druga škrinjica. Kar so Urbančani zagrešili pri zadnjih volitvah, bodo tokrat po-

pravili in med njimi ne bo najbrž niti ene izdajice slovenske samostojnosti.

Dva dobro obiskana shoda naše stranke sta se vršila v nedeljo pri Sv. Marku niže Ptuja in v Spuhlji. Govorila sta g. Miha Brenčič in Golec. Shod pri Sv. Marku se je vršil radi sijajnega obiska na prostem pred cerkvijo. Po shodu se je oglašil k besedi, katero je tudi dobil, domačin policajdemokrat in eden najhujših orjunskih Sokolašev dr. Pivko iz Maribora. V začetku svojega govora je izjavil, da se on kot demokrat strinja z izvajanjem obeh govornikov, a vendar bi še rad dal nekaj pojasnil. Nato je začel prati zamorca dr. Kukovca in pometati uši iz srbijanskih kasarn. Domačini so mu brusili bridke v obraz, posebno fantje-vojaki, ves žalosten in osramočen se je g. dr. Pivko pokrli in jo odkuril, ker ga itak ne bi bil nihče poslušal. S svojim nastopom je zaigral g. Pivko še zadnjega aduta, katerega je imel v svoji rojstni vasi. Markovčani so neomaj no trdo v laboru bil. Večerni shod v Brenčičevi gostilni v Spuhlji je bil tudi zelo dobro obiskan.

Ponikva ob južni železnici je imela v nedeljo, dne 11. marca krasno obiskano shod Slov. ljudske stranke. Dvorana gospoda Zdolška (p. d. Pinterja) je bila napolnjena. Zborovanje je vodil načelnik SLS, g. Mlakar, govoril je tajnik Krajnc. Zborovalci so navdušeno odobravalni govornikove besede in zapustili zborovališče z enodušnim sklepom, da 18. marca spravijo vse naše volilce v občini na volišče za zmago avtonomije. Tudi železničarji, od katerih so še nekateri pri socijaldemokrati organizirani, so izjavili, da gre do 18. marca v Slov. ljudsko stranko.

Št. Vid pri Grobelnem. V nedeljo, 11. marca smo imeli pri naši podružnici Završe na prostem sijajen shod naše stranke. Volilci iz 4 sosednjih župnij so se zbrali. Predsedoval je krajevni načelnik SLS, g. Metličar, govoril je tajnik Krajnc. Govornik je zborovalcem posebno pojasnil, kaj hočemo in v čem je naša zahtevana avtonomija. Ko jih je pozval, naj 18. marca storijo kakor Makabejski bratje, ki so očistili pred več ko 2000 leti s odličnim nastopom sveto deželo Antijohovih centralistov, je zadonel s hriba klic: Tudi mi hočemo 18. marca našo Slovenijo očistiti centralistov!

Sv. Peter pod Sv. gorami. V nedeljo, dne 4. t. m. je tukaj v gostilni g. Drogenik bil krasno obiskano shod Kmetijske zveze, ki je naše vrle Sentpeterčane še bolj potrdil v zvestobi in navdušenju za KZ. Govornika, kandidata Vrečko, ter njega namestnik Počivalšek, ki sta v krasno razumljivih besedah raztolmačila naš lep program, za katerega se pač vsak pošten Slovenec lahko z mirno vestjo zavzame. Navzoči so pritrjevali izvajanjem govornikov, ter z klici «živimo avtonomijo», živej KZ, govornoglasnim gromovitim živjenjem. Že pokazali, da so odločni pristaši stranke, ki se edina bori za izvojevanje naše samostojnosti. Nato je domači gospod kaplan pozval zbrane k vztrajnemu delu v smislu strankinih načel. Med govorom je oporekal tukaj «slavnoznan» Umek iz Globokega pri Pišecah — hud socijaldemokrat. Ljudstvo pa je spoznalo, da mu je mogoče vsled obilne udeležbe nastala temperatura močno škodovala, zato ga je postavilo ven na sveži zrak. Ubogim samostojnim in socijaldemokratom preti pač na celi črti polom, trdnjava za trdnjavo kapitulira.

## Iz Koroške.

Meziška dolina. (Prizor na pošti.) A: Kaj, toliko listov prihaja v to vas? — B: Volitve se bližajo. Centralisti se trudijo preslepiti slovensko ljudstvo. — A: Kateri list v tistem velikem paketu? — B: «Naša vas», radikalni list, ki izhaja v Mariboru. Srb dr. Stojadinovič, sedajni srbski finančni minister, bi bil rad pri nas izvoljen, zato pošilja draginske doklade, podpore za popravilo cest, subvencije za bolnišnice in razne druge doklade v obliki časopisa med slovensko ljudstvo. — A: A takol Mislim, da bi bilo za dr. Stojadinoviča bolje, da bi do 18. marca vestno izpolnjeval svojo službo in vzdigoval dinar. Sedaj bi bilo še lažje, ko mu lahko pomagajo vsi radikalni kandidati iz Slovenije. — Med pogovorom pride kmet s časopisom «Naša vas», katerega odda. Na njem pa je bilo zapisano: «Nazaj v Beograd!»

Prevalje. Dne 4. marca je bil pri Ahacu shod SLS. Ljudstva se je nabralo veliko — bilo je tudi par mož od drugih strank. Z velikim navdušenjem so zborovalci pritrjevali izvajanjem dr. Ogrizeka iz Celja, ki je v krepkih besedah bičal sadove centralizma in njega pristaše. Za njim je govoril naš kandidat, domačin Jurij Kugovnik, ki je v kratkih besedah razvil program SLS, ki se bojuje predvsem za avtonomijo Slovenije. Mi hočemo ostati s Hrvati in Srbi v eni državi, le izrecno zahtevamo avtonomijo. Svojo sobo si bomo sami uravnali in sami pometali, za to ne potrebujemo ne Srbov, ne Hrvatov. Nočemo biti hlapci, ampak zahtevamo pravice, ki nam grejo po božji in človeški postavi. Navdušenje je bilo veliko, nasprotniki so molčali razum nezogibnega kričarja Jakliča, ki jo je moral po svojem prvem medklicu odkuriti, ker bi drugače na svojem telesu moral občutiti, kaj se pravi delati zgago.

Prevalje. Upravništvu «Naša vas». Tukajšnji otroci lepo prosimo, da bi slavno upravništvo izvolilo poslati prihodnjic še več števil našega lista, ker igrali bi pač strašno radi vojake, s papirja morajo pa biti čake. Zato vam pa obljubimo, da bomo dne 18. marca v paradi stražili zadnjo škrinjico, da bo ostala popolnoma ne-rabljena.

Prevalje. V torek, dne 6. marca, je bil veličasten pogreb Viljemine Prizov. Komaj 21 let stara, je moralna po dolgi, mučni boleznii zapustiti ta svet. Bila je mirna, mirno in pošteno dekle, večletna cerkvena pevka, ki se tudi ni ustrašila nobene težavne poti na podružnice.

Kljub njeni hudi boleznii je bila do zadnjega občudovana vredno potrpečljiva. Sedaj mirno počiva njeno truplo poleg očeta, njena duša pa nadaljuje pesmi v nebesih. Materi, vdovi, kakor tudi hčeram našo iskreno sožalje.

## Tedenske novice.

Sram me je, da bi volil s Kmetisko zvezo, ker sem zadnjič volil nasprotno . . . . . torej sploh ne grem volit. Tako se pogovarjajo tisti, ki čutijo, da so nas pri zadnjih volitvah samostojneži in socijalisti zafulali v blato. Pa tak izgovori so prazni. Večasih se zgodi, da pade človek v kalužo ali blato. Le pogledimo takega reveža, kako se obnaša pri svoji nezgodi. Najprej pogleda okrog, če ga ni kdo videl, potem pa hitro vslane in zgine s svojim «zajcem» po bližnji poti domov. Hlače in suknjo dene sušit in takoj drugi dan vzame krtačo in očisti svojo obleko. Še pijanec ni tako neumen, da bi dolgo v blatu ležal, temveč se skuša vzdigniti in jo tiho domu potegniti. Mi Slovenci smo res izgazili in nevarno blato centralizma, pa to blato ljudstvu ne ugaja . . . na vsak način si želimo boljšega položaja, kakor blatnega. Kdor ni podoben tistim živalim, ki se prav rade po blatu valjajo, bo hitro vstal ter si skušal očistiti madeže. To se pa ne more drugače zgoditi, kakor da volimo tisto stranko ki se poteguje za naše slovenske pravice in ki hoče slovenskemu ljudstvu priboriti nazaj avtonomijo, ki so nam jo zapravili izdajalski demokrati in samostojneži. Če se hočejo ti še nadalje pred Beogradom v blatu valjati, jim prepustimo to veselje — pa slovensko ljudstvo se v blatu ne počuti dobro in se ga bo rešilo pri sedanjih volitvah.

Volim, kakor čem, saj nič ne pomaga! Vse volitve so za nič, delali bodo z nami, kakor bodo hoteli . . . . . Tisti, ki tako govorijo, so podobni vojaku, ki vrže puško v koruzo in se začne skrivati po grmovju. Svoje dni seveda ni bilo volitev, zato je pa moral kmet plesati tako, kakor mu je godla višja gosposka. Odkar pa imamo splošno volilno pravico, se je marsikaj obrnilo na boljše. Volitve so kakor setve. Noben kmet ne reče: ne bom sejal, mi bo tako mrz pokončal ozimno, po leti pa mi toča vse pokolje, temveč vsak si prizadeva, da spravi v jesen poljke, temu je vsakega zrnja v zemljo, četudi je še negotovo, koliko bo priraslo. Tudi vinogradnik ne poseka svojega vinograda, če mu je oidij ali peronospora ali toča uničila ves pridelek. Nasprotno! Še bolj skrbna obdela vinograd v trdnelek. Zanj, da mu ne bo zastoj. Tudi to ve kmet dobro, da ne bo takoj drugi dan žel, če je prejšnji dan sejal, temveč prepusti svojo setev božjemu varstvu in se oprime drugega gospodarstva dela. Isto je z volitvami. Vsak volilec mora paziti, da vrže seme, to je krogeljico na rodovitno njivo, to je v pravo škrinjico. Če vsi volilci prav volijo, bodo dobili prave zastopnike na polju državnega gospodarstva in njih prva skrb bo, da se bodo naše razmere prav uredile. Če se odtegujemo volitvam, ne bomo imeli dovolj močnih zastopnikov in naše politične njive bodo ostale prazne. Če vržemo krogeljico v napačno škrinjico, smo podobni sejavec, ki vrže zrnje na cesto ali na skalo ali med trnje. Od take setve bi imeli samo škodo in zgubo. Izmed vseh škrinjic, ki se nam ponujajo, je edino prava druga, ki je zaznamovana s križem v slovenskih barvah.

Najsijajnejši shod Samostojne in demokratov. — «Kmetijski list» se je zadnjič pohvalil, da so Samostojni imeli najlepši shod v Celju v mali dvorani Narodnega doma. Mi Sentvidčani pri Grobelnem smo imeli še sijajnejši shod samostojnežev. Dne 8. marca je bil pri nas napovedan njihov shod, ki se je obnesel tako sijajno, da na njem ni bilo ne poslušalcev in ne govornikov! Malo lepši shod so imeli dne 4. marca pri nas demokratje. Prišel je Spindler in kandidat Puklavec — a prišli niso poslušalci.

«Kmetijski list» imenuje Marijine družbenice vedno le zaničljivo «marinarice». Verjamem, da tej liberalni cunji ni všeč Marijina družba. Toda vse prizadete slovenske žene in mladenke, gotovo vas je 80.000, skrbite, da ta ostdubni list izgine iz vaših hiš! Vodstvo Marijinih družbenic pa gotovo lahko nastopijo pred sodnjo proti takemu zasmehovanju, ako bi se sploh izplačalo, pečati se s takimi propalicami hinavskimi. Ali so pa taki priimki spodobni? «Kmetijski list» bi tako rad veljal za olikan časopis!

Nekaj o šolniku, ki predseduje kar dvem strankam. Od št. Jurija ob Pesnici poročajo: Pri nas se postavlja na zadnje noge navdušen «Jugoslovan» Robnik, ki je pred nekaj leti zmerjal gđ. učiteljico Puc s slovenskim priimkom: «eine verbiessene Windische.» On visi tako visoko nad vsemi strankami, da predseduje samostojnim, pa tudi demokratičnim shodom, če se vršijo pri nas. On je po svoji lastni izjavi zgubil vero v Gradcu, ko je bil v zavodu Marijinih bratov, in videl, da so gospodje srkali mastno župo, gojenci pa samo vodo. Po tisti nezabeljeni vodi je tudi njegova vera splavala, pa zdaj ima upanje, da mu bo nazaj priplavala, ko bo dobil nekaj špeha, ali pa vsaj kako brejo kravo za svoj trud v prid samostojni, demokratični, magari tudi radikalni stranki. V tem oziru je res nad strankami, da potegne s tistimi, ki mu obelajo več profita. On je prijatelj g. župnika in najno želi, da bi se njegove zasluge po časopisu ne razglašale, ker je tako skromen, da si ne želi javne pohvale. Ako je treba, on itak sam govori o svojih zaslugah, ki si jih je pridobil v svojih deviških letih pri Sv. Križu, posebno pa še kot boritelj za slovensko stvar v št. Juriju. Pa solnce nje gove slave se je navzlega vsem njegovim zaslugam začelo nagibati k zatvonu — zašlo bo pa popolnoma na dan volitve. Res, strašno nevhvaležni smo mi, v klerikalno temo zagrnjeni Sentjurčani svojemu veleprosvit-

ljenemu prvoboritelju za napredek slovenskega naroda. Namesto, da bi po njegovem zgledu lizali pete Pašiče, oziroma Puelja ali Kukovca, se postavljamo na svoje noge in pravimo: preljubi Robnik, zlezi ti kamor hočeš, mi bomo pa volili tiste, ki se bojujejo za čast in za svobodo slovenskega imena!

Nekaj o smradu in o slovenskem jeziku. (Dopis od Sv. Marjete na Dravskem polju.) Na shodu slabostonežev pri nas je gospa g. «kmetovalca» in kandidata Dobnika iz Zlatolič, pljuvala pred naša dekleta in pravila, da klerikalci smrdijo. Mi margečki klerikalci vam, gospa, čestitamo, da se znate tako olikano obnašati, da dajete nam klerikalcem tako nobel vzgled ter vam povemo samo to: mi si ne kupujemo dišečih mazil in vode, pač pa si jih vi kupujete; morajo vam že biti potrebne, ker si jih drugače pri tej draginji ne bi kupovali. Torej je smrad tam, kjer se ga mora preganjati z dišavami. Mi ne bi o tem govorili, če ne bi vi začeli govoriti o smradu, vam mora že vedno tičati v nosu. Mislimo tudi, da bodo klerikalci že toliko vpoštevali vaš občutljiv nos, da ne bodo klerikalnega zrnja vozili v vaš mlin, da se ne zbolite. Da pa bote malo kihali in pravijo, da je kihanje za zdrav koristno, vam povemo še nekaj: vas nekaj je iz avstrijskih časov. Tudi že takrat so vam pošteni krščanski Slovenci smrdeli in so vam le nemškutarski ljudje dišali. Rekli ste: slovenski jezik je samo za kmete, hlapce in dekle, jezni ste bili hudo, če je na zvoniku bila izobešana slovenska zastava. Zastoj bote pravili, da to ni res. Imamo priče, ki ste jim to pravili in ki še živijo. Pridite še zopet na kak shod, se še bomo kaj drugega pomenili.

Slabostonežer poročilo o našem shodu pri Sv. Lovren eu v Slov. gor. Smešno je, kako laže in zavija sedaj dopisnik «Kmetijskega lista» o našem shodu in sklica-telju prof. Vesenjaku. Zelo počasi se pač vrača dopisniku tista korajža, ki mu je na shodu tako naglo zdrknila v samostojne hlače. Pa mi se bomo pogovorili še oči v oči in ne čez tri tedne po ljubljanskem lažnjivem «Kmet. listu». Vsi na shodu navzoči so pa videli, kje je odkritosrčnost, resnica in pravica, zato se za laži naših samostojnežev ne zmenimo. Sicer pa prosimo naše govornike, naj večkrat skličejo shode, ker potem bo celo Knez prišel še kaj v cerkev in mogoče še postal pameten in spokoren kristjan in Slovenec.

Se nekaj iz Drogenikovega polomljenega shoda v Slovenjgradcu. Pri nas imamo starega kmetiča, ki je na Drogenikovem polomljenem shodu bojda vzklikal, da je SKS «edina zaščitnica in pospešiteljica reda in dela v državi.» Ta stari kmetič je menda hotel reči reda i rada, a še ne zna po jugoslovanski. Da je Samostojna zaščitnica in pospešiteljica postave o redu i radu, verjamemo, ne verjamemo pa, da bi imel slovenj graški okraj takega starega kmetiča, ki bi bil znil takšno budalost, kakor mu jo pripisuje samostojni čavnikar.

Pikl in slovenski jezik. Pikl bi naj vodstvo svoje Samostojne potegnili za ušesa. Nastavilo je samo «srežke» kandidate, Pikl pa je obljubil ter istočasno izjavil, da si mi Slovenci svojega jezika ne damo ubiti, nazprotno, naša naloga je, da ostane naš slovenski jezik nadalje živ in se krepi. Po Piklovem prizadevanju prav sigurno!

Iz Ljutomerskega okraja. Iz naše slovenske šole v Ljutomeru toži mali fantek ves presenečen: Oh, kaj pa se nam je zgodilo v šoli! Naš gospod učitelj so nam nabicali nekega dne, da ne smemo več pozdravljati nobenega z besedami: «Hvaljen Jezus», ampak le vsacega z besedo «zdravo!» Nadalje se nam toži: par dni pozneje smo se vendar spozabili, da smo trije zopet našega gospoda učitelja pozdravili s «Hvaljen Jezus!» Ta pozdrav mu je tako zamrzil, da nas je hotel vse tri zapreti po šoli. Dva sta mu sicer ušla, le eden mu je ostal v njegovih orjunskih rokah, da celo žali Bog, še je pozabil na otroka, in ga je tako držal čez šesto uro zvečer v šoli, samo za to, ker je pozdravil «Hvaljen Jezus!» Ali bomo trpeli med nami takšne učitelje?!

Položaj pri Sv. Tomažu pri Ormožu. Po pošti ne-frankovano smo dobili v kuvertih kandidatsko pri-poročilo milijonarja Petovarja. Vprašamo: ali ima demokratska stranka «poštarna» agencijsko dostavljanje tiskovin? Kako je zamogel gospod poštar Škrlec to prezreti? Vse drugo se dostavlja bolj po pol-ževu, te Petovarjeve listine pa so šle nenavadno točno in naglo. Za republiko pa se trudi naš trgovec (Keg). Ne vemo, zakaj nas s tem draži, gotovo pa je, da bomo začeli organizirati proti takšnim našim nasprotnikom samooobrambo, potem pa naj le Keg od «republikanca» živi. Pri nas smo neomajeno trdni! Po ogromni večini bomo glasovali za Kmetisko zvezo odnosno Slov. ljudsko stranko ter napolnili s krogeljicami drugo škrinjico. Mi nismo Radičevi in Novačanovi bedaki, ne demokratsko-samostojni hromaki, smo pošteni slovenski, krščanski možje in fantje. Sv. Tomaž mora nositi zastavo s tem, da spravimo za našo stranko na volišče vse, za nasprotnike pa nič. Nobeno volišče naj nas ne premaga.

Romarski shodi v Puščavi nad Mariborom. V romarski cerkvi Device Marije v Puščavi se začnejo zopet običajni romarski shodi in sicer prvi na praznik sv. Jožefa, dne 19. marca, drugi shod je 23. marca na cvetni petek, tretji v tem mesecu pa 25. marca na praznik oznanjenja D. M., ki letos pade na cvetno nedeljo. Pri vseh shodih je prva služba božja ob svetnih, druga pa ob desetih; med tem pa mogočnosti še druge svete maše. Na praznik Sv. Jožefa bo pa letos še posebej popoln-dan shod za tretji red, govor bo imel č. g. p. Hiacint iz Maribora. Romarji, kateri hočejo prijeti v procesiji, naj to rade volje naznanijo nekaj dni prej, da se jim more ustreči njihovim željam. Prihodnji shodi se bodo še posebej naznanili.